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 المفاتيخ انعشرة نهنجاح
العشرة لمنجاح "لمكاتب والمحاضر  فيي اختصار لكتاب " المفاتيحقبؿ دراسة المادة  النقاط التاليةعزيزي الطالب تأمؿ *     

 العالمي د. ابراىيـ الفقي ، وىو مؤسس عمـ قوة الطاقة البشرية :

1 

 اف الرغبة ىي اوؿ قاعدة لمنجاح ، فالرغبة ىي غرس البذور في ارض النجاح ، وسر النجاح ىو الرغبة المشتعمة.

تجنب مصاحبة الاشخاص الذيف نطمؽ عمييـ لصوص الطاقة وىـ دائمي الشكوى لانيـ سييبطوف مف عزيمتؾ ويسرقوف       
 طاقتؾ ويشعرونؾ بالاحباط ، وبالتالي ستجد اف مستواؾ في ىبوط مستمر.

معرفة بالوبمقدار المعرفة التي لديؾ ستكوف مبدعا وستكوف لديؾ فرصا اكبر لتصبح سعيدا وناجحا ..ف المعرفة ىي قوة ،   
 ترتفع درجة ذكائؾ ويتفتح ذىنؾ لآفاؽ ومجالات جديدة.

اعتي اف دع خيالؾ يبسح ،اف خيالؾ لو القوة التي يمكف اف تساعدؾ عمى تغيير حياتؾ ، ثؽ بنفسؾ وكرر كثيرا " باستط   
 انجح..انا واثؽ مف قدرتي عمى النجاح ، وستصؿ باذف الله لأعمى الدرجات ".

 لايكفي فلا بد مف العمؿ . يصحبو التطبيؽ ..والاستعداد وحده ، لابد أفالمعرفو وحدىا لا تكفي   

ابتداء مف اليوـ ارتفع بتوقاتؾ وكف دائما متفائلا ..كيؼ تنسى الحديث الشريؼ الذي يقوؿ " تفاءلو بالخير تجدوه " ،ونحف    
 الآف حيث احضرتنا افكارنا .... وسنكوف غدا حيث تاخذنا افكارنا .

يجابييف والناجحيف ، واف تقوـ بعبادة الله ، وبتأدية ألزـ نفسؾ اف تكوف الافضؿ في كؿ شئ ، واف تكوف وسط الأشخاص الا  
  صمواتؾ واطمب مف الله المساعدة وستكوف اسعد الناس .

المرونة والتاقمـ يقربانؾ اكثر مف تحقيؽ اىدافؾ ، فقائد الطائرة يكوف دائما مستعدا لتعديؿ مساره طواؿ الرحمة الى اف يصؿ    
 . الى غايتو في النياية

يقوؿ توماس أديسوف ) مخترع المصباح ( :كثير مف حالات الفشؿ في الحياة كانت لاشخاص لـ يدركو كـ كانوا قريبيف مف   
 النجاح عندما اقدموا عمى الاستسلاـ .

قـ بعمؿ الواجبات المفروضة عميؾ الاف ولا تقـ بعمؿ أي شئ آخر حتى تؤدي ىذه الواجبات ، ابدأ بالتدريج بناء عضمة    
 الانضباط الذاتي ، وستجد نفسؾ متجيا لحياة مميئة بالسعادة والصحة والنجاح .
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية

 * الشحنة الكيربائية : احدى خصائص المادة وأما أف تكوف موجبة أو سالبة . 
 *  الشحف ) التكيرب ( : العممية التي يشحف بيا جسـ بشحنة كيربائية .

 .  * في الظروؼ الطبيعية تكوف الذرة متعادلة ) أي أف مجموع الشحنة الموجبة فييا يساوي مجموع الشحنة السالبة (  
 الذرة أحد الكتروناتيا أو أكثر فأنيا تصبح موجبة الشحنة ، تخسرولكف حيف  *
 الكترونا أو اكثر فانيا تصبح سالبة الشحنة  . كسبتأما إذا * 
 *  انواع اشحنات الكيربائية :  

 الشحنات السالبة . -2الشحنات الموجبة   -1      
 كولوـ  ( وىي تساوي ايضا شحنة البرتوف.  19-11×     1,6*  الالكتروف ىو اصغر شحنة اساسية ويساوي )   
 *  تشحف المواد بثلاث طرؽ :  

 التأثير . -3الممس   -2الدلؾ   -1      
 واد حسب قابميتيا لنقؿ الشحنات خلاليا الى ثلاث اقساـ :*  تقسـ الم 

شبو موصمو. -3عازلة   -2موصمة   -1     

 ؟حفظ الشحنة ما ىو مبدأ  س/   
 وىو اف مجموع الشحنة الكيربائية لأي نظاـ معزوؿ ىو كمية ثابتة ، اي أف ما يكسبو جسـ يفقده آخر في ىذا النظاـ .         

 ؟تكمية الشحنة ما ىو مبدأ  س/   
 وىو اف الشحنة الكيربائية عمى اي جسـ ىي مف مضاعفات شحنة الالكتروف . اي أف :        

                   
 شحنة الالكتروف ( × ) شحنة الجسـ = ) عدد الشحنات (                 

 

 
 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

 eشحنة×   =  ن   الجسمشحنة 

 الشحنة الكهربائية -1
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 

    
. 19-11× 1,6، عمما باف شحنة الالكتروف =  الكتروف 11ما شحنة جسيـ فقد  : ) 1 (مثال       كولوـ

 
 
 
 
 
 
 

    
 

، عمما باف شحنة الالكتروف كولوـ  1,6ده جسـ لتصبح شحنتو + ما عدد الالكترونات التي يمكف أف يفق :)   2 (مثال      
 كولوـ. 11-19× 1,6= 

 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 
 
* قاـ العالـ كولوـ بدراسة العوامؿ التي تعتمد عمييا قوى التجاذب والتنافر بيف الشحنات الكيربائية باستخداـ جياز يسمى )   

جياز ميزاف المي ( ، الذي صنعو بنفسو وقاـ بتحديد العوامؿ التي تعتمد عمييا القوة الكيربائية ، وقد توصؿ الى قانوف يعرؼ 
  باسمو وينص عمى أف :

تفصل بينهما مسافة) ف ( تتناسب طرديا مع مقدار كل من (  2، ش 1) ش" القوة المتبادلة بين شحنتين نقطيتين 
 الشحنتين وعكسيا مع مربع المسافة بينهما "

  
 ونلاحظ مف القانوف اف القوة المتبادلة بيف الشحنات الكيربائية تعتمد عمى العوامؿ التالية :         
 / تناسب طردي . (  2، ش 1) ششحنتيف مقدار كؿ مف ال -1
 المسافة بيف الشحنتيف ) ؼ ( / تناسب عكسي . -2

 / تناسب عكسي . لكؿ وسط سماحية خاصة فيو)   -طبيعة الوسط المحيط  -3

 

 النص الرياضي لقانوف كولوـ :
2
ش
1
ش

2
ف

  ق  ثابت

قيمة الثابت      

 وبالرجوع الى قانوف كولوـ يصبح :   
 
  
    

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

2
ش
1
ش

2
ف

901  9     ق 

 قانون كولوم -2
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 الاول : انكهرباء انسكىنيةانفصم 
 

وبما أف القوة متجية فاف القانوف السابؽ يحدد المقدار فقط وعمينا تحديد الاتجاه مف خلاؿ الرسـ ، حيث يكوف الاتجاه      
دوما عمى امتداد الخط الواصؿ بيف الشحنتيف .

) المسافة بيف الشحنتيف ( نحصؿ عمى  ف) القوة المتبادلة بيف شحنتيف كيربائيتيف نقطيتيف ( و قوعند تمثيؿ العلاقة بيف    
الشكؿ :

 و   قوعند تمثيؿ العلاقة بيف   

ؼ
نحصؿ عمى علاقة خطية كما في الشكؿ التالي  :  

   
  

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

 ف ) م (

 ق ) نيوتن (

 2/ ف 1

 

 ق ) نيوتن (



7 
 

تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 

القوة المتبادلة بينيما :سـ ، اوجد  11كولوـ والمسافة بينيما  6-11×  11شحنتاف كيربئيتاف مقدار كؿ منيما  :) 1 (مثال    
 .) عمما بأف الوسط المحيط ىو الفراغ ( .

 
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 

 . 2أوجد القوة المحصمة والمؤثرة في الشحنة ش في الشكؿ المقابؿ ، :) 2 (مثال   

    
 

 
  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

 كولوم 6-11× 2= 3ش

 

 كولوم 6-11× 1= 1ش

 

 كولوم 6-11× 2= 2ش

 
 م 1 م 1
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 

 في الشكؿ المقابؿ ، اذا عممت أف : : )3 (مثال     

 كولوـ . 6- 11×  6=  1ش    
 كولوـ . 6- 11×  1=  2ش    
 كولوـ . 6- 11×  1=  3ش    
 ؟ 2أوجد القوة المحصمة والمؤثرة في ش   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

3ش
 

 

 1ش
 

 2ش 

 سم 3

 سم 1
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 

في الشكؿ المقابؿ ايف يجب وضع شحنة عمى امتداد الخط الواصؿ بينيما بحيث تكوف محصمة القوة التي   : )4 (مثال    
 تؤثر بيا تساوي صفر .

 
 :  ميمة ملاحظة   
 ىي نقطة ينعدـ عندىا المجاؿ المغناطيسي) أي اف محصمة المجاؿ المغناطيسي في تمؾ النقطة يساوي صفر( نقطة التعادل: 

 وىي نوعاف :
 واقرب لمصغرى (.عندما تكوف الشحنتاف متشابيتاف ) حيث تكوف نقطة التعادؿ بينيما  .1

 عندما تكوف الشحنتاف مختمفتاف ) حيث تكوف نقطة التعادؿ خارجيما واقرب لمصغرى (. .2
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

 كولوم 6-11× 2= 3ش

 

 كولوم 6-11 ×1= 1ش

 

 سم 11
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 
 

يعرف  خط المجال اف انسب تمثيؿ لممجاؿ الكيربائي ىو خطوط مستقيمة خارجة مف مركز الشحنة ، وعمى ذلؾ     
 بانه : المسار الوهمي الذي تسمكه شحنة اختبار صغيرة حرة الحركة . الكهربائي

 
 
 
 

 وتتصؼ خطوط المجاؿ الكيربائي بما يمي :     
 يكوف اتجاه خطوط المجاؿ الكيربائي بحيث تبدو خارجة مف الشحنة الموجبة وداخمة الى السالبة . -1

 الخارجة مف الشحنة الموجبة او السالبة طرديا مع مقدار الشحنة .يتناسب عدد خطوط المجاؿ الكيربائي  -2

 اي الشحنات التالية اكبر :  سؤال :
 

 ) أ (                                ) ب (                         ) ج (                            ) د (
  
 
 لا تتقاطع ) فسر ذلؾ ( . خطوط المجاؿ الكيربائي-3  
 
 
 
 
 

 ما ىي العلاقة بيف المجاؿ وخطوط المجاؿ الكيربائي ؟ سؤال :     
 يدؿ اتجاه المماس لخط المجاؿ عمى اتجاه المجاؿ عند تمؾ النقطة . -1

 تدؿ كثافة الخطوط في منطقة ما عمى مقدار المجاؿ في تمؾ النقطة . -2

 
  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

 خطوط المجال الكهربائي -4
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 
 

 كيؼ تؤثر الشحنات الكيربائية عمى بعضيا البعض بقوة دوف تلامس ؟سؤال :    
 طور العالـ ) مايكؿ فارادي ( مفيوما جديدا سماه المجاؿ الكيربائي حاوؿ تفسير السؤاؿ السابؽ ، فقاؿ ىو:   

 ." الحيز المحيط بالشحنة الكهربائية الذي ان وضعت فيه شحنة أخرى تأثرت بقوة كهربائية "

  

 

 
 

 وبتعويض قانوف كولوـ في في قانوف المجاؿ :    
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 ويقاس المجاؿ الكيربائي بوحدة ) نيوتف / كولوـ (.    
في نقطة ما باتجاه القوة المؤثرة في شحنة الاختبار الموجبة الموضوعة   المجاؿ الكيربائي كمية متجية ويكوف اتجاىيا ،    

 في تمؾ النقطة .
 ىي شحنة صغيرة جدا مقارنة بالشحنة المولدة لممجاؿ. : ) الشحنة النقطية (شحنة الاختبار    

 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

ش

𝟐
ف

  𝟏     مـ   

ق

ش 
  مـ    

 المجال الكهربائي الناشئ عن شحنات نقطية   -3
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 

     
( نحصؿ عمى الشكؿ :وبعد النقطة عف الشحنة  ؼ ػػػمــالمجاؿ الكيربائي وعند تمثيؿ العلاقة بيف )    

  

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

 ف ) م (

 ) نيوتن ( مـ
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 

نيوتف في نقطة ، ما مقدار ىذا المجاؿ عند ىذه النقطة اذا  2-11×  11مجاؿ كيربائي يؤثر بقوة مقدارىا  : )1 (مثال     
 .4-11×  2عممت فييا شحنة مقدارىا 

 
 
 
 

( سـ ، بالاعتماد عمى  11يمثؿ الشكؿ المجاور شحنتاف نقطيتاف موضوعتاف في اليواء البعد بينيما )  :) 2 (مثال     
 المعمومات المثبتة عمى الشكؿ ، أحسب :

 القوة الكيربائية المتبادلة بيف الشحنتيف . -1

  المجاؿ الكيبائي عند النقطة ) ب ( في منتصؼ المسافة بينيما -2

   

 
  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

 كولوم 9-11× 6= 2ش

 

 كولوم 9-11× 8 -= 1ش

 
 سم 11

 ب
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
       

 في الشكؿ المقابؿ مثمث ، احسب المجاؿ الكيربائي عند النقطة جػ . : ) 3 (مثال      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

 سم11

 جـ 
 ميكرو كولوم  1 -أ = ش 

 

 ميكرو كولوم  5+ =  ش ب

 

 سم11
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 

صيفي : الشكؿ ثلاث نقاط ) س ، ص ، ع ( عمى استقامة واحدة ، عند النقطة ) س ( شحنة  2111وزارة  : ) 4 (مثال     
( كولوـ ، احسب مقدار الشحنة الواجب وضعيا عند )  ع  ( ليكوف المجاؿ المحصؿ عند )  ص  (  6-11×  2مقدارىا ) 
 ( .( نيوتف / كولوـ ، واتجاىو نحو )  ع   511×  54مساويا ) 

 
 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

 س

 

 ع

 
 .م 1.1

 ص

 .م 1.1
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 
سـ عف النقطة ) ىػػػػػ ( فاذا  11( موضوعة في اليواء وتبعد مسافة  1شتوي : شحنة كيربائية ) ش 2111وزارة  : ) 5(مثال   

( كولوـ موضوعة  عند النقطة  9-11×  1-( عمى شحنة اختبار ) شَ =  1كانت القوة الكيربائية التي تؤثر بيا الشحنة ) ش
 ( نيوتف باتجاه محور السينات الموجب . احسب : 2-11×  1.8) ىػػػ ( تساوي ) 

 المجاؿ اليربائي عند النقطة ) ىػػػػ (. .1

 ( ونوعيا . 1مقدار الشحنة ) ش .2

 )  لاحقا  (. شَ ( مف النقطة ) ىػػػػ ( الى الملانياية  )  الشغؿ اللازـ لنقؿ .3
 
 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

 هـــ

 

 1ش

 سم 11



18 
 

تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انكهرباء انسكىنيةانفصم الاول : 
 

 شتوي :  2115وزارة  : ) 6(مثال     
اولا : ما العامل التي يعتمد عميه ثابت كولوم ؟ ما وحدة قياس     

 هذا العامل ؟
ثانيا : يمثل الشكل المجاور العلاقة البيانية بين القوة المتبادلة     

لشحنتين كهربائيتين نقطيتين متساويتين ومقموب مربع المسافة ، 
الوسط الفاصل بينهما الهواء ، اعتمادا عمى القيم المثبتة عمى الشكل 

 احسب ما ياتي :
 .مقدار كل من الشحنتين .1     
  نيوتن . 00كهربائي عند منتصف المسافة بين الشحنتين عندما تكون القوة المتبادلة بينهما . المجال ال2     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 

كولوم  0-10× 8=  1، اذا كانت ش شحنتاف نقطيتاف موضوعتاف في اليواء كما ىو مبيف في الشكؿ : ) 7(مثال     
 كولوم ، فجد المجال المحصل عند النقطة أ مقدارا واتجاها .  0-10× 5=  2وش

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
تمثل بعد كل شحنة عن نقطة المركز )  يبيف الشكؿ توزيعات مختمفة مف الشحنات النقطية ، اذا كانت ) ؼ ( : )8(مثال   

 هـــ ( ، فجد مقدار المجال الكهربائي المحصل عند نقطة المركز بدلالة كل من ) ش، ف (

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        
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تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
يبيف الشكؿ العلاقة بيف المجاؿ الناشئ عف شحنة نقطية والبعد عنيا ، معتمدا عمى الشكؿ جد مقدار كؿ مما  : ) 9(مثال   

 ياتي :
 سم. 31المجال الكهربائي عند نقطة تبعد عن الشحنة  –أ 
 ( سم عن الشحنة . 21( كواوم توضع عند نقطة تبعد )  9-11×  1مقدار القوة الكهربائية المؤثرة في شحنة )  -ب
 الشحنة الكهربائية المولدة لممجال . -جـ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        



22 
 

تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 

 تقسـ المجالات الكيربائية الى نوعيف : 
، ويكوف وىي المجالات التي تتباعد فيو الخطوط كمما ابتعدنا عف الشحنة  مجالات كهربائية غير منتظمة : -1

مقدار المجاؿ الكيربائي كبيرا في المنطقة التي تتقارب فييا الخطوط ، بينما يكوف مقداره صغيرا في المنطقة التي 
 .تتباعد فييا الخطوط 

 

 
 

 
 
 

لكيربائي بيف وىي المجالات التي تكوف فييا خطوط المجاؿ متوازية مثؿ المجاؿ ا ة :مجالات كهربائية منتظم -2
 صفيحتيف متوازيتيف ، حيث يكوف المجاؿ ثابت مقدارا واتجاىا عند النقاط جميعيا .

 

 
 

 
   
 حركة جسيـ مشحوف في مجاؿ كيربائي منتظـ :   
عندما يتحرؾ جسيـ مشحوف بتأثير قوة كيربائية ثابتة في المقدار والاتجاه فانو يكتسب تسارعا ) وفقا لقانوف نيوتف الثاني (   

 يث .، ح
 مػ ش = ؾ ت =  مجاؿ الكيربائيؽ                              

 

 

 
 

+ + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

+ ++ 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - 

- -  

 مـــ ش 

ك
  ت 
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  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
    

 لاحظ اف المجاؿ الكيربائي في ىذه الحالة مصدره الشحنات الموزعة عمى سطحي الصفيحتيف .     
 الكثافة السطحية لمشحنة : مقدار الشحنة لكؿ وحدة مساحة .    

 
 

 
يتناسب مقدار المجاؿ الكيربائي طرديا مع الكثافة السطحية لمشحنة عمى الصغحيتيف ، ويعتمد المجاؿ الكيربائي ايضا     

 عمى السماحية الكيربائية لموسط الفاصؿ بيف الصفحتيف ، حسب العلاقة الرياضية :
 

 
 معادلات الحركة بتسارع ثابت :اذا تحرؾ الجسيـ بتسارع ثابت ، فاف حركة الجسيـ يمكف وصفيا باستخداـ 

 (  1+ ت ز  ............................)  .ع = ع
 1ز +  .س = ع  

2
 ( 2.......................) 2ت ز  

.= ع 2ع
 ( 3ز .........................)   ت 2+  2

 
   
 
 
 
 
 
 

 

ش

أ
   σ  

σ 

€ 
  مـ   
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  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 

نيوتف /   ( 911×   1  في الشكؿ المقابؿ اذا عممت اف الجسيـ متزف في مجاؿ الكيربائي منتظـ مقداره :) 1 (مثال       
 ( 2ـ/ث 11ميكروكولوـ ( ، جد كتمة الجسيـ المشحوف ) جػ =  4كولوـ ( ، واف شحنتة الجسيـ تساوي ) 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 و= ك جـ

 ق= مـ ش

+ + + + + + + + + + + + + + + + + + + 

+ ++ 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - 

- -  
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  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
     
، شحنت احداىما بشحنة موجبة والاخرى  2( ـ 2-11×  1صفيحتاف موصمتاف متوازيتاف مساحة كؿ منيما )  :) 2 (مثال    

 ، أحسب : ( كولوـ 9-11×  17,7بشحنة سالبة ، وكانت الشحنة الكيربائية عمى كؿ صفيحة ) 
 مقدار المجاؿ الكيربائي بالحيز بيف الصفيحتيف . .1

 توضع في الحيز بيف الموحيف . كولوـ  ( 9-11× 1مقدار القوة الكيربائية المؤثرة في شحنة )  .2

المجاؿ الكيربائي عندما تصبح الشحنة الكيربائية مثمي ما كانت عميو عمى كؿ مف الصفيحتيف ،  مع بقاء مساحة  .3
 كؿ مف الصفيحتيف ثابتة .
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  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
     
( نيوتف / كولوـ مف نقطة عمى الصفيحة  511تحرؾ بروتوف مف السكوف في مجاؿ كيربائي منتظـ مقداره )  :) 3 (مثال    

(  511×  1,2الموجبة الى نقطة عند الصفيحة السالبة ، كما يبيف الشكؿ ، اذا كانت سرعة البرتوف بعد قطعو ىذه الازاحة ) 
 كغ فاحسب : 27-11×  1,67ـ/ث ، وكتمتو 

 البرتوف.تسارع  .1

 الزمف الذي يحتاجو البرتوف كي يصؿ الى الصفيحة السالبة . .2

  الازاحة التي قطعيا . .3
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  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
     
( نيوتف / كولوـ .اذا  511تحرؾ الكتروف مف السكوف بالاتجاه الافقي في مجاؿ كيربائي منتظـ مقداره )  :) 4 (مثال    

  ( مـ . 11كغ ، فاحسب سرعة الالكتروف بعد قطعو ازاحة افقية مقدارىا )  31-11×  9,11عممت اف كتمة الالكتروف 
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  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                  

 انفصم الاول : انكهرباء انسكىنية
 
 

 كيف تحمي الموصلات الاجهزة الكهربائية من المجالات الكهربائية الخارجية ؟   
 تحتوي الموصلات الكيربائية عمى الكترونات  حرة . .1

ينشحف الموصؿ بالحث عندما يوضع في مجاؿ  .2
 كيربائي خارجي.

تتوزع الشحنات الكيربائية عمى السطح الخارجي  .3
 لمموصؿ .

يتشأ داخؿ الموصؿ مجاؿ كيربائي مساوي لممجاؿ  .4
الكيربائي الخارجي ومعاكس لو بالاتجاه ، فيكوف 

المحصؿ داخؿ الموصؿ مساوي  المجاؿ الكيربائي
  ،وبذلؾ يمنع المجاؿ الخارجي مف اختراقو . لمصفر

 
، حيث توضع  *** مما سبؽ فاف الموصلات تشكؿ درعا واقيا لحماية الاجيزة الكيربائية مف المجالات الكيربائية الخارجية

  الدارات الالكترونية في اكياس مصنوعة مف مادة موصمة لحمايتيا .
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 حماية الاجهزة الكهربائية من المجالات الكهربائية الخارجية
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  اعذاد الاستار :جمعة عهيان        

      

تاعذاد الاستار:جمعة عهيان                 

انقىانين)مهخص انكهرباء انسكىنيةانفصم الاول :

 eشحنة ×   =  ن   الجسمشحنة 

𝟐
ش
 
ش

𝟐
ف

  𝟏 ق   

موضوعةش ×   ق =  مــــ 

ش

𝟐
ف

  𝟏 مـ   

ش

ف

  𝟏 جـ   

ش

أ
   𝛔  

2

 مـــ ش 

ك
2 ت 
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 معادلات الحركة

 (  1+ ت ز  ............................)  .ع = ع
 1ز +  .س = ع  

2
 ( 2.......................) 2ت ز  

.= ع 2ع
 ( 3.........................) ز   ت 2+  2

 


